



НА СТРАЖЕ ЗАПОЛЯРЬЯ

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА УШАКОВА СЕВЕРНОГО ФЛОТА

Выходит с 18 июня 1937 года

Пятница, 16 августа 2024 года

№ 31 (19177)

Гостей и участников масштабного мероприятия приветствовал Президент России Владимир Путин в своём видеобращении. Он отметил, что этот крупнейший, представительный форум проходит уже в десятый раз и всегда привлекает особое, повышенное внимание специалистов, экспертов, средств массовой информации из разных стран мира.

- Мы ценим и поддерживаем такой интерес, дорожим нашими партнёрскими связями и готовы их развивать, работать вместе в целях создания равной, неделимой безопасности, построения нового, более справедливого, многополярного мира.

Президент РФ выразил уверенность, что по итогам форума будут упрочены и установлены новые перспективные связи, заключены обоюдновыгодные контракты между Министерством обороны и предприятиями оборонно-промышленного комплекса России. А взаимодействие наших близких, дружественных стран в области обеспечения безопасности и защиты национальных интересов будет ещё более эффективным.

Открывая программу МВТФ «Армия-2024», министр обороны России Андрей Белоусов акцентировал внимание, что мероприятие проходит в период проведения специальной военной операции, которая является вооружённым противостоянием России и коллективного Запада. Оно вызвано желанием США и их союзников сохранить своё доминирование, не допустить построения нового многополярного и равноправного миропорядка.

- В этом смысле, - отметил министр обороны, - данное противостояние затрагивает интересы каждого государства.

Важно понимать, что достижение успеха в таких современных военных конфликтах возможно только при одновременном соблюдении следующих основных условий.

Первое - обеспечение войск самым современным вооружением. Прежде всего высокоточным оружием.

Второе - применение новых тактических приёмов ведения боевых действий. В том числе с использованием беспилотных си-

ВОЕННЫЙ ФОРУМ РАДИ СПРАВЕДЛИВОГО МИРА



12 августа в Подмоскowie начался Международный военно-технический форум «Армия-2024». Его основная направленность - обеспечение выполнения поставленных задач специальной военной операции.

стем и роботизированных комплексов.

Третье - создание эффективной системы управления с использованием передовой технологической основы. Включая искусственный интеллект.

И четвёртое - постоянное совершенствование подготовки военных кадров. Главным образом командного состава.

Только такой комплексный подход даёт полноценное преимущество перед противником.

Именно вокруг этого ключевого вывода было принято решение построить работу форума «Армия».

В этом году деловая и выставочная программы МВТФ сфокусированы на целенаправленном обсуждении опыта СВО и новых форм вооружённой борьбы. А также - путей адаптации промышленности к решению задач армии и флота.

Более тысячи российских предприятий представили на выставку свою продукцию военного назна-

чения. Подготовлена экспозиция современного вооружения, которое доказало свою эффективность в реальной боевой обстановке. Представлены инновационные решения в области искусственного интеллекта, радиоэлектронных и информационных технологий. Впервые на выставке можно увидеть разработки «народного ОПК» - продукции, изготовленной гражданами, трудовыми коллективами, малым и средним бизнесом для нужд российских бойцов в зоне СВО.

Говоря об особенностях юбилейного Международного военно-технического форума «Армия», ответственный за его непосредственную организацию начальник Главного управления инновационного развития Минобороны России генерал-лейтенант Александр Осадчук рассказал, что программа мероприятия сконцентрирована на проведении протокольных встреч в рамках военно-технического со-

трудничества, научно-деловых мероприятий и насыщенной статической экспозиции с акцентом на специальную военную операцию. На форуме представлено свыше 20 тысяч образцов продукции военного и двойного назначения в виде натуральных образцов, макетов и рекламно-информационных материалов.

- Участниками главной выставки вооружения, военной и специальной техники в России стали специалисты Минобороны России, руководители и генеральные конструкторы предприятий и организаций оборонной промышленности, а также военные делегации иностранных государств, официально приглашённые Министерством обороны России, - отметил начальник ГУИР МО РФ, обратив внимание журналистов на уникальную экспозицию с инициативными разработками, которые поставляются в зону проведения СВО.

ОБРАЗОВАНА МОРСКАЯ КОЛЛЕГИЯ РФ

Президент РФ Владимир Путин постановил образовать Морскую коллегию РФ, её возглавит Николай Патрушев. Согласно Указу Президента в коллегии создаются совет по стратегическому развитию ВМФ, совет по защите национальных интересов РФ в Арктике и совет по развитию и обеспечению морской деятельности страны.

Среди основных задач коллегии в указе упоминается выработка мер, направленных на сохранение за Российской Федерацией статуса великой морской державы, повышение эффективности проведения национальной морской политики, обеспечения защиты национальных интересов Российской Федерации и укрепления её обороноспособности в Мировом океане. Также коллегия должна повысить эффективность морской деятельности страны, включая поддержание стратегической стабильности в Мировом океане, укрепление обороны страны и безопасности государства в Мировом океане, развитие ВМФ, развитие морского потенциала страны, в том числе судостроительного комплекса, об-

новление его научно-технической и производственно-технологической базы.

Повышение эффективности морской деятельности подразумевает также защиту национальных интересов России в сфере освоения, использования и охраны ресурсов и пространств Мирового океана, Арктики и Антарктики, развитие Севморпути, обеспечение доступа страны к глобальным морским транспортным коммуникациям, предотвращение загрязнения морской среды и сохранение её биологического разнообразия, изучение и освоение ресурсов и пространств Мирового океана и развитие взаимовыгодных партнёрских отношений на море в условиях формирующегося полицентричного мира.

ГРОМИТЬ ВРАГА БЕЗ ПЕРЕГОВОРОВ!

Президент России Владимир Путин отметил, что темпы наступательных операций увеличились в полтора раза



Главари киевского режима не только совершают преступления против российского народа, но, по сути, встали на путь истребления самих украинцев, украинского народа, который своим, судя по всему, уже и не считают.

18 августа - День воздушного флота России

ОХОТНИКИ ЗА «СТАЛЬНЫМИ РЫБАМИ»

Военнослужащие гвардейского отдельного смешанного авиаполка продолжают совершенствовать лётное мастерство



Подготовка самолёта к вылету - дело сложное и чрезвычайно ответственное.

Спектр задач, решаемых лётчиками противолодочной эскадрильи отдельного гвардейского смешанного авиационного полка (ОСАП) авиационного корпуса Северного флота, очень широк. Сюда входят поиск подводных лодок вероятного противника, воздушная разведка акваторий арктических морей, противолодочное охранение наших кораблей на переходе морем, поисково-спасательные операции и другие важные задачи.

Конечно же, подготовка к любым полётам начинается на земле. В их обеспечении задействованы все подразделения авиаполка. В рамках предполётной подготов-

ки экипажи обязательно получают инструкции по предстоящим маршрутам, анализируют данные погоды, уточняют поставленные задачи.

Покорители глубины

«ТЫ СТАНЕШЬ КОМАНДИРОМ ПОДВОДНОЙ ЛОДКИ!»

Так думали одноклассники Максима Стрельникова и оказались правы

За многолетнюю историю атомной подводной лодки «Обнинск» на её командирском мостике сменилось множество достойных офицеров Северного флота. Сегодня во главе экипажа корабля стоит капитан 1 ранга Максим Стрельников, который целенаправленно шёл к своей нынешней должности, можно сказать, с пелёнок. Рассказать о своей жизни и службе, а также об экипаже «Обнинска» его попросила корреспондент флотской газеты Елизавета МИХЕЕНКО.



Специалисты БЧ-5 управляют «мирным атомом».

Чтобы помнили!

ПАМЯТЬ О ПОДВОДНИКАХ БУДЕТ ЖИТЬ ВЕЧНО



Командующий Северным флотом вице-адмирал Константин Кабанцов и губернатор Мурманской области Андрей Чибис почтили память экипажа АПЛ К-141 «Курск».

12 августа в гарнизонах Северного флота прошли траурные мероприятия, посвящённые памяти экипажа атомного подводного ракетного крейсера «Курск», погибшего 24 года назад в Баренцевом море.



С ДУШОЙ МОРЯКА И ОТВАГОЙ МОРПЕХА

4 стр.

ПО МАРШРУТУ БАРЕНЦА

9 стр.



19 АВГУСТА - ДЕНЬ ТЕЛЬНЯШКИ

12 стр.

